
 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 01/08/2018 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Reunião na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Alessandro Campos Rocha – Presidente Substituto do Conselho e Representante da Seção de 

Atendimento na GEXCRI - Titular 

          

    

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

Valdeci Roza - Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito de Rio Maina - Titular 

Valdemar Castanhetti – Associação dos Aposentados e Pensionistas e Idosos do Município de 

Içara – Suplente 

Nelson Luiz Rodrigues – Associação dos Aposentados e Pensionistas e Idosos do Município de 

Morro da Fumaça – Titular 

 

  

Representantes dos Trabalhadores 

    Davide Tomazi Tomaz -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo -   

 Titular 

   Evandro Boaroli – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Agricultores e 

 Agricultoras Familiares de Nova Veneza - Suplente 

 

 

Representantes dos Empregadores 

 

     Antônio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado -        

 Titular 

Fernando Marcos Garcia - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                                     

SINDICONT -  Titular 



     Elias Valdemar Ribeiro -  Representante da ACONTESSC (Associação dos Contabilistas do 

 Extremo Sul do Estado de SC) - Suplente 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Conselheira e Presidente do Conselho Arlete Luiza Rizzatti estava participando de reunião no 

Estado do RS. A Conselheira Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representando o Serviço de 

Benefícios na GEXCRI, suplente, estava ocupada, face o seu deslocamento semanal para a 

implantação do INSS Digital nas APS’s. O Conselheiro Alexandre Viegas de Oliveira, 

representando a Procuradoria Federal Especializada/AGU em Criciúma, titular, estava de férias. 

A Conselheira Zenir Madalena Salvador Moraes, representando a Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans, suplente, justificou a ausência por motivo de saúde. O 

Conselheiro Dirceu Enori Pavei Sartor, representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Praia Grande, suplente, estava em consulta médica. O Conselheiro Luiz Francisco Cardoso, 

representante do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Laguna, titular, 

enviou justificativa via e-mail, referente viagem para São Paulo. O Conselheiro Adilcio Pedro 

Pazetto, representando o Sindicato Rural de Nova Veneza, suplente, comunicou via e-mail que 

já tinha compromisso agendado anteriormente. 

 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 A Conselheira Roseli Beatriz Rossi, representando a SEAT/CRI, suplente, não justificou a 

ausência.  

  

 

 

IV – ABERTURA 

 

O Presidente Substituto deste Conselho, Alessandro de Campos Rocha, abriu a reunião 

cumprimentando os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes para 

participarem do processo eleitoral.  

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

 A ata da centésima décima primeira reunião ordinária deste CP, ocorrida em vinte e um de 

junho do ano de dois mil e dezoito, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à 

apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 14h05 – Tomada de posse pelos(as) novos(as) Conselheiros(as); 

- 14h06 às 15h15 – Esclarecimentos com relação às atribuições dos(as) Conselheiros(as) e 

frequência nas reuniões; 



- 15h16 às 15h45 -  Elaboração e aprovação da Moção referente aos empréstimos com o Banco 

BMG - Conselheiro Beno Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma 

– SINDICONT; 

15h46 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião bimestral no dia 26/09/2018 (última  

quarta-feira do mês). 

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

O Presidente Substituto do Conselho de Previdência em Criciúma, Alessandro Campos Rocha, 

agradece a presença dos Conselheiros presentes eleitos para a Gestão 2018-2020, representando a 

categoria dos Aposentados, Trabalhadores e Empregadores, sendo realizada a tomada de posse. 

Aproveita a oportunidade para agradecer a presença de participantes, na condição de convidados, 

como do ex-Conselheiro Sovenir Florino, da Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Criciúma - ATAPREV-CRI e do Sr. Valdir Barbosa de Oliveira, Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Jacinto Machado. Neste momento, justifica que esta reunião foi transferida 

de julho e está sendo realizada nesta data, por solicitação dos Conselheiros na reunião anterior, 

sendo que as demais permanecerão na data fixa da última quarta-feira do mês, portanto, a próxima 

reunião bimestral será no dia 26/09/2018. O Conselheiro David Tomazi Tomaz, representante do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo, como titular, questiona o porquê tanto da demora, 

quando da rapidez de alguns processos de aposentadoria por idade rural, citando um exemplo de um 

protocolo posterior que foi concedido antes de outro mais antigo. O servidor Alessandro Campos 

Rocha, representante da SEAT/CRI, comenta que a princípio, não é comum isto acontecer, bem 

como, justifica que os processos físicos estão com demora no despacho, em função da falta de 

servidores e da implantação do INSS Digital, podendo estes casos citados terem sidos protocolados 

em diferentes APS’s. A partir desta semana, todas as APS’s são digitais, sendo que as primeiras 

agências transformadas foram as APS’s em Sombrio e Araranguá e estas, estão com acúmulo de 

processos, porquê também cederam servidores para a formação do Grupo de Trabalho do INSS 

Digital na GEXCRI, mas agora, as demais agências digitais poderão auxiliar nestes processos com 

DER mais antiga, tentando equalizar no máximo em 45 dias. O Conselheiro Elias Valdemar 

Ribeiro, representante da ACONTESSC (Associação dos Contabilistas do Extremo Sul do Estado 

de SC), suplente, comenta sobre um requerimento de processo físico com bastante tempo em atraso 

na APS em Sombrio, sendo que o Alessandro também justifica que, foram abertas 08 vagas no 

concurso de remoção para a APS em Sombrio, bem como, a internet em algumas APS’s é lenta e a 

partir deste mês de agosto, a servidora liberada para o GT retornará para colaborar no 

desrepresamento destes processos. O Conselheiro Nelson Luiz Rodrigues, representante da 

Associação dos Aposentados e Pensionistas e Idosos do Município de Morro da Fumaça, titular, 



questiona se, o CNIS estiver atualizado, a concessão será automática? O servidor Alessandro 

comenta que, com o INSS Digital, inicialmente, é feita a recepção dos documentos com a 

digitalização no scaner dos mesmos, no sistema GET, sendo que algumas espécies de benefícios, 

quando o CNIS está atualizado, não necessitando de maior análise ou de exigência, o sistema 

concederá automaticamente o benefício. O Conselheiro Fernando Marcos Garcia, representante do 

Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – SINDICONT, titular, questiona se, quando o instituidor 

era casado com separação de bens, a esposa terá direito ao benefício da pensão? O servidor 

Alessandro responde que, se for comprovada a união estável terá direito ao benefício. No segundo 

assunto da pauta, foi elaborado e assinado pelos presentes, o texto da Moção, em anexo, com 

relação ao respeito ao sigilo dos dados cadastrais dos segurados, vindo ao encontro do PCL 53, 

aprovado pelo Senado Federal no dia 10/07/2018, na qual será enviado via Ofício pela GEXCRI ao 

Conselho Nacional de Previdência. A secretária deixa claro que, considerando o Regimento Interno 

do Conselho de Previdência, três faltas injustificadas e cinco alternadas, o(a) Conselheiro(a) será 

substituído(a), bem como, comenta sobre a importância do quorum para que a reunião possa ser 

realizada. Também, lembra aos presentes que, em novembro, acontecerá a última reunião do ano, 

com a confraternização de Natal, através de um lanche coletivo que será compartilhado no final da 

referida reunião. O tema sugerido para a próxima reunião foi sobre o site meu-INSS, que será 

apresentado pelo servidor Alessandro Campos Rocha da SEAT/CRI, na qual poderão trazer as 

pessoas que realmente trabalham com o agendamento dos serviços do INSS para se familiarizarem 

com o sistema, bem como, poderão estender o convite para outros Sindicatos da Região.  

  

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

- 14h00 às 14h45 – Apresentação sobre o site do Meu INSS – SEAT/CRI; 

- 15h46 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião bimestral no dia 28/11/2018 (última  

quarta-feira do mês). 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Substituto do plenário e deste Conselho, Alessandro 

Campos Rocha, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima décima segunda 

reunião ordinária do Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para 

constar, eu Susana Aparecida Cechinel, servidora lavrei a presente ata.  

Criciúma(SC), 01 de agosto de 2018.  

 

Alessandro Campos Rocha 

Presidente Substituto do CP 


